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 Ata da 29ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 10 de abril de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes, ad hoc. À hora regimental, através 

da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal 

Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, 

Carlos Geilson, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides 

Fernandes, Fabrício Falcão, Gaban, Graça Pimenta, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José 

de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano 

Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza 

Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor 

Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos,  

Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo 

Brito, Tom Araújo, Uziel Bueno, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (58). Havendo 

quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. 

Em seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Graça 

Pimenta e Gaban, justificando as ausências na Sessão Itinerante de Juazeiro. PEQUENO 

EXPEDIENTE – O Deputado Bira Corôa noticiou sobre a reunião realizada conjuntamente pelas 

Comissões de Defesa do Consumidor e Especial da Copa, que recebeu o Vice-Presidente da 

Federação Baiana de Futebol para esclarecer os fatos do incidente que ocorreu com a venda de 

ingresso para o BA-VI inaugural da Arena Fonte Nova. Noticiou, também, sobre a reunião das 

Comissões Especiais do Porto Sul e da Fiol, que discutiu a situação das obras do Porto Sul e da 

Ferrovia Oeste Leste, importantes para propiciar o desenvolvimento econômico e social do Estado. 

O Deputado Álvaro Gomes registrou que nos dias 12 e 13/4/2013 será realizado o Encontro dos 

Vereadores do PCdoB do Estado da Bahia, com o objetivo de discutir o projeto do Partido para 

fortalecer a legenda e contribuir para consolidar o Governo da Presidenta Dilma Rousseff, bem 

como o projeto progressista do Governo Wagner. O Deputado Zé Neto, ao tratar sobre os conflitos 

promovidos pelos camelôs no centro de Feira de Santana, posicionou-se favorável ao diálogo para 

encontrar uma saída satisfatória para todos, ao tempo em que defendeu que o Pacto por Feira de 

Santana possa beneficiar a todos com a possibilidade de inclusão e colocou-se à disposição para 

debater a questão. O Deputado Carlos Geilson esclareceu sobre os acontecimentos em Feira de 

Santana, argumentando que o município tem um comércio desorganizado e que o Secretário 
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Borges Júnior vem tentando arrumá-lo. A exemplo do orador que o antecedeu, posicionou-se 

favorável ao diálogo para encontrar a melhor solução. O Deputado Carlos Brasileiro discorreu 

sobre a audiência pública que recebeu o Vice-Presidente da Federação Baiana de Futebol, 

esperando que as autoridades tomem providência contra a atuação dos cambistas na venda dos 

ingressos para a Arena Fonte Nova. Tratou sobre a Sessão Especial que será realizada no dia 

12/4/2013 para discutir sobre a inclusão social e produtiva dos portadores da Síndrome de Down. 

Em tempo, parabenizou a ex-Deputada e ex-Prefeita Moema Gramacho, que foi nomeada para 

ocupar a Secretaria de Desenvolvimento Social e Combate à Pobreza, desejando-lhe sucesso. O 

Deputado Joseildo Ramos registrou satisfação pela qualidade das intervenções na Comissão de 

Meio Ambiente, Seca e Recursos Hídricos que, naquele dia, discutiu sobre os problemas da seca 

no Estado, argumentando que o assunto precisa ser tratado de forma suprapartidária e urgente, 

pois o povo do semiárido está morrendo de sede e a economia está deprimida. O Deputado Adolfo 

Menezes chamou atenção para a dificuldade de se administrar uma cidade, destacando os 

problemas que o Prefeito ACM Neto encontrou na Capital Baiana que, no dia imediato, sediará um 

encontro de turismo e está destroçada; situação retratada na matéria da Tribuna da Bahia daquele 

dia. Comentou sobre a situação das prefeituras do Brasil - 90% delas estão inadimplentes com o 

Governo Federal (dados divulgados na imprensa) e, por isso mesmo, estão sem poder celebrar 

convênios, lamentando que, nesse ínterim, a seca se afirme e dificulte vida dos baianos, que é 

amenizada pelos programas sociais do Governo. A Deputada Ivana Bastos cumprimentou os 

municípios de Sebastião Laranjeiras e Dom Basílio que completaram cinquenta anos de 

emancipação política, oportunidade em que foram inauguradas obras e assinada a ordem de 

serviço para a perfuração de 24 poços artesianos em Sebastião Laranjeiras. Parabenizou, 

também, o Município de Caetité, que tem um futuro promissor com a chegada da Ferrovia Oeste 

Leste (FIOL), ao tempo em que registrou que a Comissão Especial da FIOL fará um seminário em 

Barreiras, no próximo dia 26, para debater sobre a retomada da obra da ferrovia, importantíssima 

para transformar o Estado, com as presenças de técnicos do Ministério, Ministros, políticos 

federais e estaduais, técnicos do Governo do Estado e o Governador Wagner. O Deputado Alan 

Sanches noticiou sobre a entrega da ampliação da rede de saneamento básico de Santo Antônio 

de Jesus, bem como registrou o projeto de lei que deu entrada na Casa, “Domingo pago Meia” no 

transporte local e Região Metropolitana. Em tempo, teceu considerações sobre a audiência pública 

que o Vereador Duda Sanches realizou para tratar sobre a situação da Praça do Campo Grande. 

O Deputado Uziel Bueno discorreu sobre a audiência pública realizada na Comissão de Defesa 

do Consumidor e Relações de Trabalho, na qual o Vice-Presidente da Federação Baiana de 

Futebol esclareceu sobre o incidente que ocorreu durante a venda dos ingressos para o BA-VI. 

Falou sobre a demissão dele da Rádio Tudo FM por pressão do Governo, defendendo a liberdade 

de expressão da imprensa e lamentou que, diariamente, os jornalistas sofram com a “ditadura do 
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capital”. A propósito, informou que em dezenove dias “teremos um novo espaço democrático”, a 

realização de um sonho da época de estudante de Comunicação da UFBA, onde todos terão vez 

e voz. O Sr. Presidente, Deputado Leur Lomanto Júnior solidarizou-se com o Deputado Uziel 

Bueno, lamentando a situação. O Deputado Paulo Azi, afirmando que o discurso do Governo 

Wagner é diferente da prática, solidarizou-se com o Deputado Uziel Bueno, dizendo que “o sistema 

é bruto” e informou que a Oposição vai registrar repulsa àquela atitude na Associação Baiana de 

Imprensa. O Deputado José de Arimatéia solidarizou-se com o Deputado Uziel Bueno. Noticiou 

sobre a audiência pública que a Comissão de Saúde realizou naquela manhã para comemorar o 

Dia Mundial da Saúde, quando se debateu sobre a saúde na década da prevenção. Por fim, 

apresentou uma Moção de Congratulações pela passagem do Dia Mundial do Parkinson (20 mil 

na Bahia). A Deputada Maria Luiza Laudano tratou sobre o Dia Mundial da Saúde e sobre o Dia 

Mundial de Combate ao Câncer, salientando a importância de se fazer a prevenção dessa doença 

maligna. Posicionou-se acerca da greve das instituições filantrópicas em razão dos baixos preços 

que são pagos pelas consultas. O Deputado Bira Corôa, pela ordem, posicionou-se acerca da 

denúncia do Deputado Uziel Bueno, assegurando que essa atitude não condiz com o perfil do 

Governador Wagner, solidarizando-se com o parlamentar. Constatada a falta de quorum 

regimental, através da solicitação do Deputado Bira Corôa, o Sr. Presidente declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Carlos Ubaldino, Fátima 

Nunes, Herbert Almeida, Maria Luiza e Rogério Andrade (05). 
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